

медцинские знания нужны всем, вот почему врачей города — активных пропагандистов таких знаний можно увидеть и у первоклассников и среди тех, кто ушел на заслуженный отдых.

В этом году Дом санитарного просвещения значительно расширяет свои связи с учащейся молодежью и трудящимися города.

При всех профессионально-технических училищах и средних технических учебных заведениях будут работать школы здоровья. Постоянные лектории

на днях состоится открытие «Университета здоровья». Два раза в месяц врачи города будут читать здесь лекции на такие темы, как: «Что ты знаешь о своем сердце», «Красота и личная гигиена», «Твой организм» и другие. Лекции будут сопровождаться показом работы органов кровообращения на специальном светящемся стенде, просмотром микроорганизмов под микроскопом и т. д.

Несомненную пользу населению принесут постоянные лектории при заводских клубах и дворцах культуры.

Её любят дети

НАВЕРНОЕ, потому, что она ласковая и никогда не кричит, даже не сердится, ребятники то и дело бегут к ней в биологический кабинет.

Кому кажется, что не интересны предметы ботаника и зоология, которые она преподаёт? Конечно, как смотреть. Если на уроках препарировать окуня или дождевого червя, конечно, мало приятное занятие. А вот окружить детвору миром добрых зверушек, птиц, ввести их в прелесть леса, степи, рощи — что может быть интереснее и полезнее такого занятия?

Кружок юннатов проводит день птиц. Главное — это воспитание детской любви к пернатым друзьям, заботы о них. Но делает это Людмила Васильевна Коларж неказенно и ненавязчиво. В зале — выставка живых птиц, больших и малых. Саша Поповский принес чайку, Муся Клименко — попугайчиков. Возле всех клеток толпятся дети. Интерес их можно назвать ягучим. А вот выставка гнезд, и что особенно важно, кормушек, скворечников, дуп-

лянок. Есть и описание, как это все птичье богатство соорудить. Ну, конечно, все это оставит след в маленьких сердцах.

Людмила Васильевна ведет работу на пришкольном участке. По идее сельскохозяйственной практикой должны заниматься 5—6-е классы. Но к учительнице идут и малыши второго, третьего, четвертого классов. — А можно и я буду поливать?

— Мне тоже хочется! Участок в 27-й школе неплохой. Еще зимой юннаты начали готовить многочисленные опыты о влиянии различных факторов на урожайность семян, готовили почву к посевам. В юннатском кружке 25 активистов. Этой весной многие из них получили премии за отличную работу. Колю Абраменко наградили готвальней, Вову Хмара, Галю Самохвалову — грамотами.

У Людмилы Васильевны 250 «зеленых патрулей». Есть такие потешные ребятники, особенно пятиклассники! Вот получили они задание осмотреть все зеленые насаждения своего района, нет ли где вредителей, все ли



хозяева участков своевременно очищают их. И смотришь, бегут пятиклассники, приносят учительнице записочки, кто из взрослых не слушает их советов, шумят, волнуются. Она улыбается в душе, но, полная серьезности, идет по домам со своими маленькими друзьями, убеждает, настаивает на своем.

Ее «зеленые патрули» помогают старикам вскопать и обработать участки, опрыскивать деревья. В общем, всюду, где только можно, она учит детей добру. Общественники уличного комитета нередко обращаются к ней: «Пришлите, пожалуйста, детишек».

Когда — то она хотела вести географию и окончила заочно географический факультет университета. Конечно, география — это тоже интересно. Но вот в школе среди учителей-естественников все как-то не на-

ходило желаящих вести биологию: больно хлопотно возиться на участке: то копать, то полоть, то рыхлить. Людмила Васильевна же никогда и ни от чего не отказывалась. Так втянулась, привыкла, полюбила.

Работает она всегда вместе с детьми, и как-то, право, неловко озорничать или отлынивать от работы, когда видишь, как в поте лица трудится рядом твоя учительница.

Да, Л. В. Коларж — настоящая труженица и такую нельзя не уважать.

Не зря коммунисты школы выбрали Людмилу Васильевну секретарем партийной организации. Такова простая, самая обыкновенная учительница Людмила Васильевна Коларж, учительница, которую любят дети.

И. РЯВИНИНА.

★
На снимке: учительница Л. В. КОЛАРЖ среди детей.
Фото М. Чесника.